



2023/2419

27.10.2023

**REGULAMENTUL (UE) 2023/2419 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI  
din 18 octombrie 2023  
privind etichetarea hranei ecologice pentru animale de companie**

PARLAMENTUL EUROPEAN ȘI CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, în special articolul 43 alineatul (2),

având în vedere propunerea Comisiei Europene,

după transmiterea proiectului de act legislativ către parlamentele naționale,

având în vedere avizul Comitetului Economic și Social European <sup>(1)</sup>,

hotărând în conformitate cu procedura legislativă ordinară <sup>(2)</sup>,

întrucât:

- (1) Luând în considerare obiectivele politicii agricole comune (PAC) de a asigura un venit echitabil pentru fermieri și de a răspunde nevoilor societății în materie de alimentație și sănătate, cererea tot mai mare de produse ecologice din partea consumatorilor este o ocazie de a dezvolta și mai mult sectorul hranei pentru animale de companie și de a mări veniturile fermierilor implicați în producția ecologică. Recunoașterea faptului că sectorul hranei pentru animale de companie își aduce contribuția la îndeplinirea obiectivelor Pactului verde european, precum și recunoașterea noilor măsuri de etichetare prevăzute de prezentul regulament și aplicarea uniformă a logoului Uniunii Europene pentru producția ecologică ar trebui să ajute la dezvoltarea și promovarea sectorului hranei pentru animale de companie, atât prin vânzarea de produse consumatorilor conștienți de conținutul ecologic al produselor pe care le cumpără, cât și prin posibilitatea de a aduce valoare adăugată subproduselor și coproduselor ecologice. Prin urmare, sectorul hranei pentru animale de companie ar trebui să poată aduce o contribuție, fie și modestă, la realizarea unei creșteri până în 2030 a suprafeței terenurilor agricole din Uniune pe care se practică agricultura ecologică, după cum se prevede în Comunicarea Comisiei din 19 aprilie 2021 referitoare la un plan de acțiune pentru dezvoltarea producției ecologice.
- (2) Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului <sup>(3)</sup> prevede norme referitoare la producția ecologică și la etichetarea produselor ecologice. Regulamentul respectiv se aplică atât hranei pentru animale destinate producției de alimente, cât și hranei pentru animale de companie. În temeiul regulamentului respectiv, ingredientele de origine agricolă neecologice pot fi autorizate pentru toate tipurile de hrană ecologică pentru animale, deși în descrierea comercială nu poate fi utilizat un termen care se referă la producția ecologică dacă nu toate ingredientele agricole sunt ecologice, indiferent de proporție. În plus, respectiva hrană pentru animale nu poate purta logoul Uniunii Europene pentru producția ecologică. Prin urmare, consumatorii finali nu sunt informați în mod direct în ceea ce privește conformitatea produsului cu normele privind producția ecologică.
- (3) Operatorii sunt informați în privința compoziției și a procentajelor de ingrediente ecologice, în conversie și neecologice din hrana pentru animale în amestec, în conformitate cu punctul 2.1.2 din anexa III la Regulamentul (UE) 2018/848. Pe de altă parte, în cazul hranei pentru animale care este vândută direct consumatorilor finali la nivelul comerțului cu amănuntul, nu există în prezent norme referitoare la furnizarea de informații privind ingredientele ecologice din hrana pentru animale în amestec dacă nu toate ingredientele agricole sunt ecologice. Prezența ingredientelor agricole neecologice este deosebit de relevantă în cazul hranei pentru animale de companie. Consumatorii finali ar trebui să fie informați corect dacă hrana pentru animale de companie conține în compoziția sa atât ingrediente agricole ecologice, cât și neecologice, întărind astfel încrederea consumatorilor și concurența loială dintre operatorii din sectorul hranei pentru animale de companie.

<sup>(1)</sup> JO C 140, 21.4.2023, p. 55.

<sup>(2)</sup> Poziția Parlamentului European din 12 septembrie 2023 (nepublicată încă în Jurnalul Oficial) și Decizia Consiliului din 9 octombrie 2023.

<sup>(3)</sup> Regulamentul (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului (JO L 150, 14.6.2018, p. 1).

- (4) Înainte de aplicarea Regulamentului (UE) 2018/848 și în conformitate cu articolul 95 alineatul (5) din Regulamentul (CE) nr. 889/2008 al Comisiei (\*), inspirate de normele referitoare la alimentele prelucrate ecologice, unele state membre stabiliseră norme naționale sau recunoscuseră standarde private care permiteau utilizarea unui termen referitor la producția ecologică în descrierea comercială a hranei pentru animale de companie dacă ingredientele agricole ale produsului erau ecologice în proporție de cel puțin 95 % (ca greutate).
- (5) În scopul informării consumatorilor, al consecvenței și al transparenței pieței și pentru a stimula utilizarea ingredientelor ecologice, ar trebui să existe și posibilitatea să se facă referire, în anumite condiții, la producția ecologică în descrierea comercială și în lista ingredientelor din hrana pentru animale de companie. Așadar, normele de la nivelul Uniunii referitoare la etichetarea hranei ecologice pentru animale de companie trebuie să fie similare celor pentru alimentele ecologice, dat fiind că ambele categorii de produse sunt vândute mai ales consumatorilor finali la nivelul comerțului cu amănuntul.
- (6) Din acest motiv, este indicat să se stabilească cerințe de etichetare pentru hrana pentru animale de companie care să constituie alte dispoziții legale specifice pentru introducerea pe piață a produselor în sensul articolului 2 alineatul (5) din Regulamentul (UE) 2018/848. Cum hrana pentru animale de companie este hrană pentru o anumită categorie de animale, dispozițiile Regulamentului (UE) 2018/848 care se aplică hranei pentru animale ar trebui să rămână aplicabile și în cazul hranei pentru animale de companie, în special cele privind producția, certificarea, controlul, comercializarea și comerțul cu țări terțe.
- (7) Informațiile despre respectarea normelor privind producția ecologică ar trebui să fie furnizate prin intermediul termenilor referitori la producția ecologică din descrierea comercială și din lista de ingrediente, precum și prin aplicarea logoului Uniunii Europene pentru producția ecologică. Pentru a facilita sensibilizarea cu privire la respectarea normelor privind producția ecologică, logoul Uniunii Europene pentru producția ecologică ar trebui să fie obligatoriu pentru toată hrana preambalată pentru animale de companie care respectă Regulamentul (UE) 2018/848 și prezentul regulament, astfel cum este cazul alimentelor preambalate în temeiul articolului 32 alineatul (1) litera (b) din Regulamentul (UE) 2018/848.
- (8) În scopul promovării dezvoltării suplimentare a sectorului hranei pentru animale de companie, este oportună introducerea unor dispoziții specifice privind etichetarea hranei ecologice pentru animale de companie, privind utilizarea termenilor referitori la producția ecologică în descrierea comercială și în lista ingredientelor, precum și privind utilizarea logoului Uniunii Europene pentru producția ecologică. În plus, ar trebui stabilite dispoziții speciale privind etichetarea pentru a le oferi consumatorilor finali posibilitatea de a identifica ingredientele ecologice utilizate în produse care constau în principal dintr-un ingredient care provine din vânătoare sau pescuit, cu condiția ca toate celelalte ingrediente agricole să fie ecologice.
- (9) După 1 ianuarie 2022, operatorii au continuat să eticheteze hrana pentru animale de companie în conformitate cu normele naționale sau cu standarde private, din cauza disponibilității limitate, în versiune ecologică, a anumitor ingrediente agricole necesare, precum anumite materii prime și aditivi pentru hrana animalelor care să îi dea un gust mai bun sau să îi garanteze valoarea nutritivă. Prin urmare, este oportun să se permită epuizarea stocurilor de produse etichetate în conformitate cu respectivele norme naționale sau standarde private acceptate sau recunoscute de statele membre în conformitate cu articolul 95 alineatul (5) din Regulamentul (CE) nr. 889/2008 între 1 ianuarie 2022 și data intrării în vigoare a prezentului regulament.
- (10) Este oportun să se amâne data de la care se aplică obligația de a folosi logoul Uniunii Europene pentru producția ecologică pe eticheta hranei preambalate pentru animale de companie, pentru a le permite operatorilor să se pregătească sub toate aspectele pentru aplicarea noilor cerințe de etichetare.
- (11) Întrucât obiectivul prezentului regulament, și anume adoptarea unor norme uniforme privind etichetarea hranei ecologice pentru animale de companie, nu poate fi realizat în mod satisfăcător de către statele membre, dar acesta poate fi realizat mai bine la nivelul Uniunii, aceasta poate adopta măsuri, în conformitate cu principiul subsidiarității, astfel cum este prevăzut la articolul 5 din Tratatul privind Uniunea Europeană. În conformitate cu principiul proporționalității, astfel cum este prevăzut la articolul respectiv, prezentul regulament nu depășește ceea ce este necesar pentru realizarea obiectivului respectiv,

(\*) Regulamentul (CE) nr. 889/2008 al Comisiei din 5 septembrie 2008 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice în ceea ce privește producția ecologică, etichetarea și controlul (JO L 250, 18.9.2008, p. 1).

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

### Articolul 1

#### Obiect

Prezentul regulament stabilește cerințe specifice privind etichetarea hranei pentru animale de companie produse în conformitate cu normele referitoare la producția ecologică de hrană pentru animale prevăzute în Regulamentul (UE) 2018/848.

Prezentul regulament constituie alte dispoziții specifice din dreptul Uniunii privind introducerea produselor pe piață în sensul articolului 2 alineatul (5) din Regulamentul (UE) 2018/848.

### Articolul 2

#### Definiții

În sensul prezentului regulament, se aplică următoarele definiții:

1. „hrană pentru animale de companie” înseamnă hrană pentru animale, în înțelesul articolului 3 punctul 46 din Regulamentul (UE) 2018/848, care este destinată animalelor de companie în sensul definiției de la articolul 3 alineatul (2) litera (f) din Regulamentul (CE) nr. 767/2009 al Parlamentului European și al Consiliului <sup>(5)</sup>;
2. „hrană preambalată pentru animale de companie” înseamnă orice unitate individuală de hrană pentru animale de companie, destinată a fi prezentată ca atare consumatorului final, constând în hrană pentru animale de companie inclusiv ambalajul în care a fost introdusă înainte de a fi oferită spre vânzare, indiferent dacă ambalajul învește hrana pentru animale de companie în întregime sau doar parțial, dar, oricum, într-un astfel de mod încât conținutul să nu poată fi modificat fără ca ambalajul să fie deschis sau schimbat; „hrana preambalată pentru animale de companie” nu include hrana pentru animale de companie ambalată în spațiul de comercializare la cererea consumatorului final sau preambalată în vederea vânzării directe.

### Articolul 3

#### Utilizarea termenilor referitori la producția ecologică în etichetarea hranei pentru animale de companie

(1) În cazul hranei pentru animale de companie, termenii menționați la articolul 30 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2018/848 pot fi utilizați:

(a) în descrierea comercială și în lista de ingrediente, dacă:

- (i) hrana pentru animale de companie respectă normele de producție detaliate prevăzute în partea V din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848 și tehnicile de prelucrare prevăzute în conformitate cu articolul 17 alineatul (3) din regulamentul menționat; și
- (ii) cel puțin 95 % din ingredientele agricole ale produsului în greutate sunt ecologice;

(b) doar în lista de ingrediente, dacă:

- (i) mai puțin de 95 % din ingredientele agricole ale produsului în greutate sunt ecologice și respectă normele de producție prevăzute în Regulamentul (UE) 2018/848;
- (ii) la prelucrarea hranei pentru animale de companie sunt utilizați doar aditivi pentru hrana animalelor și adjuvanți tehnologici autorizați în temeiul articolului 24 din Regulamentul (UE) 2018/848; și
- (iii) hrana pentru animale de companie respectă normele de producție detaliate prevăzute în partea V punctele 1.5, 2.1, 2.2 și 2.4 din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848 și tehnicile de prelucrare prevăzute în conformitate cu articolul 17 alineatul (3) din regulamentul menționat.

<sup>(5)</sup> Regulamentul (CE) nr. 767/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 13 iulie 2009 privind introducerea pe piață și utilizarea furajelor, de modificare a Regulamentului (CE) nr. 1831/2003 al Parlamentului European și al Consiliului și de abrogare a Directivei 79/373/CEE a Consiliului, a Directivei 80/511/CEE a Comisiei, a Directivelor 82/471/CEE, 83/228/CEE, 93/74/CEE, 93/113/CE și 96/25/CE ale Consiliului și a Deciziei 2004/217/CE a Comisiei (Regulamentul privind comercializarea hranei pentru animale) (JO L 229, 1.9.2009, p. 1).

(2) Pentru hrana pentru animale de companie care conține ingrediente provenite din vânătoare sau pescuit, termenii menționați la articolul 30 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2018/848 pot fi utilizați în descrierea comercială și în lista ingredientelor, dacă:

- (a) ingredientul principal este un produs provenit din vânătoare sau pescuit;
- (b) respectivii termeni sunt, în descrierea comercială, în mod clar legați de un ingredient ecologic, altul decât ingredientul principal;
- (c) toate celelalte ingrediente agricole sunt ecologice;
- (d) la prelucrarea hranei pentru animale de companie sunt utilizați doar aditivi pentru hrana animalelor și adjuvanți tehnologici autorizați în temeiul articolului 24 din Regulamentul (UE) 2018/848; și
- (e) hrana pentru animale de companie respectă normele de producție prevăzute în partea V punctele 1.5, 2.1, 2.2 și 2.4 din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848 și tehnicile de prelucrare prevăzute în conformitate cu articolul 17 alineatul (3) din regulamentul menționat.

(3) Lista ingredientelor menționată la alineatele (1) și (2) precizează care ingrediente sunt ecologice. Referirile la producția ecologică pot apărea doar în legătură cu ingredientele ecologice.

(4) Lista de ingrediente menționată la alineatul (1) litera (b) și la alineatul (2) include precizarea ponderii totale a ingredientelor ecologice în cantitatea totală a ingredientelor agricole.

(5) Termenii menționați la articolul 30 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2018/848 și indicația procentajului menționat la alineatul (4) de la prezentul articol apar cu aceeași culoare și cu caractere de aceeași dimensiuni și de același stil ca și restul indicațiilor din lista de ingrediente menționată la alineatele (1) și (2) de la prezentul articol.

#### Articolul 4

### **Utilizarea logoului Uniunii Europene pentru producția ecologică la etichetarea hranei pentru animale de companie**

(1) Logoul Uniunii Europene pentru producția ecologică menționat la articolul 33 din Regulamentul (UE) 2018/848 poate fi utilizat doar la etichetarea și prezentarea hranei pentru animale de companie care îndeplinește condițiile menționate la articolul 3 alineatul (1) litera (a) din prezentul regulament, precum și la publicitatea pentru respectiva hrană.

(2) În cazul hranei preambalate pentru animale de companie care respectă condițiile menționate la articolul 3 alineatul (1) litera (a), logoul Uniunii Europene pentru producția ecologică trebuie să figureze pe ambalaj.

#### Articolul 5

### **Măsuri tranzitorii**

Hrana ecologică pentru animale de companie etichetată în conformitate cu normele naționale sau, în absența acestora, cu standarde private acceptate sau recunoscute de statele membre în conformitate cu articolul 95 alineatul (5) din Regulamentul (CE) nr. 889/2008 între 1 ianuarie 2022 și 30 octombrie 2023 poate fi introdusă pe piață până la epuizarea stocurilor.

#### Articolul 6

### **Intrarea în vigoare și aplicarea**

Prezentul regulament intră în vigoare în a treia zi de la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Cu toate acestea, articolul 4 alineatul (2) se aplică de la 1 mai 2024.

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptat la Strasbourg, 18 octombrie 2023.

*Pentru Parlamentul European*  
*Președinta*  
R. METSOLA

*Pentru Consiliu*  
*Președintele*  
J. M. ALBARES BUENO